



卡塔尔世界杯·巡礼



F组

“老魔笛”再次奏响克罗地亚狂想曲？

4年前，克罗地亚“新黄金一代”虽然未能创造赢得大力神杯的奇迹，但3场淘汰赛都是逆境翻盘，走到决赛的“格子军团”已足以惊艳世界。世界杯战火即将重燃，已经37岁的“魔笛”莫德里奇将再次扛起整个国家的足球梦想。

作为打破“梅罗”双骄对“世界足球先生”奖项10年垄断的那个男人，莫德里奇在球场上的统治力并没有随着岁月的流逝而快速消散。这名1985年出生的世界级中场凭借超人的控球技术和进攻组织能力，依然是这个星球上最全面的中场球员之一。如今和他搭档的换成切尔西主力科瓦契奇，他的带球推进能力可以让球队中场和锋线形成更有效的衔接。而拦截能力更加出色的国米后腰布罗佐维奇则站在防线前保驾护航。

中卫位置上，20岁的小将格瓦迪奥尔是球队中目前身价最高的球员，不仅身体强壮，而且有着不错的位置感和防空能力。格瓦迪奥尔的搭档是上届世界杯发挥出色的洛夫伦，他将为球队带来更多大赛经验。效力于霍芬海姆的克拉马里奇是克罗地亚队锋线上的主要得分手，不仅射术精准，也能通过盘带和传球为队友创造机会。功勋老将佩里西奇将在左路为球队攻城拔寨，在攻防两端都发挥着不可替代的作用。效力于亚特兰大队的帕萨利奇可以胜任右路内切型边锋角色，在组织进攻方面同样能力不俗。

卡塔尔很有可能是莫德里奇球员生涯的最后一届世界杯，在即将拉开帷幕的这方舞台上，“魔笛”又将带领球队谱写出怎样的华美乐章？



克罗地亚队球员莫德里奇

临阵换帅，“亚特拉斯雄狮”能否发出怒吼？

摩洛哥队日前公布了出征卡塔尔世界杯的大名单，切尔西前锋齐耶赫赫然在列，这也暂时为这场国家队内斗画上了休止符。此前，因与前任主帅哈利霍季奇的矛盾激化，齐耶赫宣布退出国家队。8月，功勋主帅黯然下课，本土教练雷格拉吉接任，齐耶赫“造反”成功。

47岁的雷格拉吉麾下是一支星光熠熠的队伍，其边路尤其让人胆寒。29岁的切尔西边锋齐耶赫已为国家队出战41场、打入17球；刚满24岁的阿什拉夫则是巴黎圣日耳曼队在2021年砸下6000万欧元重金引入的希望之星；而即将迎来25岁生日的拜仁慕尼黑右边卫马兹拉维也是“一匹快马”。值得一提的是，曾经效力于广州富力队（现广州城队）的前锋哈默德，也入选大名单。

本届世界杯上，摩洛哥队落位F组，这个看似强弱分明的小组或许暗藏玄机，上届世界杯的亚军和季军都面临年龄烦恼，而其中最有可能挑战旧秩序的，恐怕就是“亚特拉斯雄狮”了。对于雷格拉吉来说，也许最重要的是将这群“雄狮”团结起来，只有如此，他们方能在海湾发出震撼足球世界的怒吼。

小将当“加”，志向远大！

1986年墨西哥世界杯，当全世界目光都聚焦在马拉多纳高举金杯那一刻时，也许没有人注意到排在最后一位的加拿大队。如今，这支10年来进步飞快的队伍，期待在卡塔尔刮起“青春风暴”。

在国际足联公布的最新排行榜上，“枫叶国”已经来到第41位。实力蹿升的背后，是吸收了一大批欧洲、非洲移民苗子，为国字号队伍打造出一以贯之的技战术体系。

时隔36年再次登上世界杯舞台，加拿大队最倚重的是当今足坛顶级左后卫阿方索·戴维斯，而他也是加拿大这套足球人才培养体系的最佳代言人。与他名字相近、年龄相当的乔纳森·戴维也逐渐崭露头角，这位22岁前锋本赛季在法甲里尔队进球如麻，已成为该队本世纪以来头号射手。纵观主力阵容，更多人效力于欧洲二流联赛或美国职业足球大联盟，其中也不乏宿将。

靠着这支新老结合的班底，担任主帅的英国人赫德曼以教科书般的442阵容立足，在必要时还会将戴维斯前推至中场，和进攻线相衔接，他超强的冲击力将是最大倚仗。

本届世界杯上，虽然出线前景并不乐观，但加拿大队也并非好惹的“鱼腩”，当这群年轻人冲起来时，阵容逐渐老化的比利时队与克罗地亚队未必能轻松抵挡。

比利时“黄金一代”撑起争冠雄心？

2018年俄罗斯世界杯上，比利时队是最受瞩目的球队之一。由阿扎尔、德布劳内、卢卡库、库尔图瓦领衔的比利时“黄金一代”，在半决赛中0:1惜败于最后的冠军法国队，夺得季军。随着“黄金一代”球员基本年过30，本届世界杯可能是他们争夺大赛荣誉的最后机会。队长阿扎尔表示：“我们还没有赢得过任何东西，如果想真的配得上‘黄金一代’的称号，就需要拿下世界杯冠军。”

成熟的战术、稳定的阵容、默契的配合是比利时队的优势之一。由德布劳内、阿扎尔和卢卡库领衔的中前场在一起搭档近10年，德布劳内梳理进攻，阿扎尔持球突破，卢卡库冲击防线，风格互补、配合娴熟，是比利时队成为顶级球队的基础。



比利时队球员阿扎尔

比利时队另一个问题是不够稳定的后防线，现在的两名主力中卫维尔通亨和阿尔德韦雷尔德分别为35岁和33岁，防守明显不如过去。不过库尔图瓦

今年在皇马状态神勇，他把守的球门将是球队值得信赖的屏障。

本届世界杯，如果能从小组中突围，比利时队在淘汰赛面对的将很可能是强大的西班牙队或德国队。但谁又能知道，4年前那支屡创奇迹的队伍，不会再次制造惊喜呢？

渐渐老去的比利时“黄金一代”创造过辉煌，也经历了低谷，但再次踏上这片赛场，相信热爱与激情犹在。

（据新华社报道）